

ИЗВЕЩІЯ ПО КАЗАНСКОЙ ЕПАРХІИ.

Выходятъ два раза въ мѣсяцъ. **1880.** Цѣна для мѣстъ и лицъ дру-
 Подписка принимается въ Каза- гихъ епархій и вѣдомствъ: от-
 ни, въ редакціи Православнаго **15 мая.** дѣльно отъ Православнаго Со-
 Собесѣдника при духовной ака- бесѣдника **4 руб.**, а вмѣстѣ съ
 деміи отъ всѣхъ мѣстъ и лицъ. **№ 10.** нимъ **10 руб.** съ пересылкою.

ОПРЕДѢЛЕНІЯ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА.

1) Отъ 27-го марта—11-го апрѣля 1880 года за № 675 о воз-
 вышеніи окладовъ содержанія для преподавателей физики и мате-
 матики въ духовныхъ семинаріяхъ.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій
 Правительствующій Синодъ слушали: предложенный г. сино-
 дальнымъ оберъ-прокуроромъ журналъ Учебнаго Комитета,
 № 26, по вопросу о возвышеніи окладовъ содержанія для
 преподавателей физики и математики въ духовныхъ семи-
 наріяхъ. Приказали: согласно заключенію Учебнаго Коми-
 тета, Святѣйшій Синодъ опредѣляетъ: кандидатамъ физико-
 математическихъ факультетовъ, по отдѣленію чистой мате-
 матики, поступающимъ на преподавательскія должности въ
 семинаріяхъ, предоставить слѣдующія преимущества: 1) при
 первоначальномъ опредѣленіи ихъ на службу; минуя низшій

окладъ, назначать имъ жалованье въ 900 р. за 12 уроковъ съ правомъ полученія за каждый дополнительный урокъ по 60 р.; 2) преподавателямъ математики вышеуказаннаго ценза, прослужившимъ 5 лѣтъ въ духовныхъ семинаріяхъ, а также и тѣмъ, которые, по прослуженіи такого числа лѣтъ въ соответствующихъ учебныхъ заведеніяхъ, переходятъ на службу въ духовныя семинаріи, назначать прибавку въ 200 р., т. е. давать за 12 уроковъ по 1,100 р. въ годъ, оставляя вознагражденіе за добавочные уроки на прежнемъ основаніи, именно по 60 р. за каждый дополнительный урокъ; о чемъ, для должныхъ распоряженій къ исполненію по духовнымъ семинаріямъ, епархіальнымъ преосвященнымъ сообщить циркулярно чрезъ „Церковный Вѣстникъ“.

2) Отъ 27-го марта—14-го апрѣля 1880 года за № 706 относительно принятія Императорскою академіею художествъ посредничества между заказчиками и художниками при устройствѣ цѣлыхъ иконостасовъ, отдѣльныхъ киотъ и образовъ.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали: предложенное г. обер-прокуроромъ Святѣйшаго Синода, отъ 14-го февраля сего года за № 1,021, отношеніе Его Императорскаго Высочества президента Императорской академіи художествъ, отъ 11-го того же февраля за № 278, слѣдующаго содержанія: Въ Императорскую академію художествъ весьма часто поступаютъ отъ церковныхъ причтовъ, строителей церквей и часовенъ и жертвователей заявленія о неисправностяхъ художниковъ, приваившихъ на себя исполненіе иконъ, проэктвовъ иконостасовъ, или о неудовлетворительномъ исполненіи заказовъ. Такъ какъ всѣ эти заказы, равно какъ и самыя условія совершаются безъ посредства академіи, то послѣдняя всегда поставляется въ крайне затруднительное положеніе какъ потому, что въ этихъ случаяхъ ей остается только одно нравственное вліяніе на исполнителей, такъ и потому, что заявленія передаются въ академію уже послѣ исполненія заказа, который по заключенному условію не долженъ былъ быть представленъ на разсмотрѣніе совѣта академіи. Съ другой стороны академія въ тѣхъ рѣдкихъ

случаяхъ, когда заказчики обращаются къ ея посредничеству, весьма затрудняется въ помощи, не смотря на искреннее желаніе быть полезною, предварительными вопросами о стоимости работъ. Заказчики всегда прибавляютъ желаніе, чтобы работа была поручена одному изъ профессоровъ или извѣстныхъ художниковъ, что разумѣется сейчасъ же возвышаетъ цѣны заказа безъ всякой особой нужды; въ большинствѣ случаевъ работы, предназначенныя для сельскихъ церквей и часовенъ или таковыхъ же въ уѣздныхъ городахъ, всегда могутъ быть исполнены вполнѣ удовлетворительно и художественно менѣе значительными художниками, особенно подъ контролемъ и отвѣтственностію академіи. По симъ основаніямъ и въ виду того, что церковная живопись, какъ самая ближайшая къ народу, можетъ оказывать значительное вліяніе на развитіе изящнаго вкуса въ массахъ, Его Высочество, желая, чтобы академія могла быть дѣйствительно полезною для русской церковной живописи, которая при строгомъ сохраненіи преданій соотвѣтствовала бы вмѣстѣ съ тѣмъ и требованіямъ искусства, просить господина оберъ-прокурора, не признаетъ ли онъ возможнымъ сообщить во всеобщее по епархіямъ свѣдѣніе, что Императорская академія художествъ готова принимать на себя посредничество между заказчиками и художниками какъ въ живописномъ, такъ и въ архитектурномъ отношеніяхъ при заказахъ цѣлыхъ иконостасовъ, отдѣльныхъ образовъ и кіотовъ на слѣдующихъ основаніяхъ: 1) чтобы при каждомъ заказѣ сообщались самые точные размѣры образовъ какъ для кіотовъ, такъ и для иконостасовъ; а для составленія проектовъ иконостасовъ—точные планы зданія; 2) чтобы безъ всякихъ предварительныхъ сношеній сообщалось, какая сумма ассигнована на исполненіе заказа и въ какой срокъ онъ долженъ быть исполненъ. При этомъ необходимо имѣть въ виду, что упаковка и пересылка не должны входить въ счетъ суммы, назначенной на исполненіе заказа. То и другое академія поручаетъ обыкновенно какому-либо транспортному обществу, если не указанъ заказчикомъ другой способъ пересылки; упаковка производится подъ наблюденіемъ правленія академіи, а транспортные расходы уплачиваются обществомъ заказчиками при полученіи работъ на мѣстѣ назначенія. При такихъ только условіяхъ Императорская академія ху-

дожествъ можетъ во-первыхъ избавить заказчиковъ отъ пререканій съ художниками и неизбежныхъ потерь, во-вторыхъ принять на себя ручательство въ добросовѣтномъ и своевременномъ исполненіи всѣхъ художественныхъ работъ и въ третихъ служить съ пользою для русской церковной живописи и заказчиковъ. Приказали: Признавая весьма полезнымъ посредничество Императорской академіи художествъ между заказчиками и художниками при устройствѣ цѣлыхъ иконостасовъ, отдѣльныхъ киотъ и образовъ и находя цѣлесообразными изъясненныя въ отношеніи Его Императорскаго Высочества президента Императорской академіи художествъ основанія такого посредничества, Святѣйшій Синодъ опредѣляетъ: для свѣдѣнія и руководства въ потребныхъ случаяхъ напечатать въ журналѣ „Церковный Вѣстникъ“ изложенное отношеніе Его Высочества съ выпискою изъ настоящаго опредѣленія.

3) Отъ 20-го марта—11-го апрѣля 1880 г. № 645 о распространеніи правилъ о раздѣлѣ мѣстныхъ средствъ содержанія на причты соборныхъ и другихъ церквей, изъятыхъ отъ дѣйствія законоположенія 16-го апрѣля 1869 г.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали предложенную г. синодальнымъ оберъ-прокуроромъ, отъ 12 го марта 1880 года, выписку изъ Высочайше утвержденного въ 1-й день того же марта журнала присутствія по дѣламъ православнаго духовенства, отъ 7-го февраля 1880 г., въ коей изложено: Высочайше утвержденное присутствіе по дѣламъ православнаго духовенства, рассмотрѣвъ поступившій въ оное, по опредѣленію Святѣйшаго Синода 4-го іюля—9-го августа 1879 г., вопросъ о распространеніи правилъ 24-го марта 1873 г. о раздѣлѣ мѣстныхъ средствъ содержанія на причты всѣхъ церквей, по журналу своему отъ 4-го февраля 1880 г., полагало: изданныя 24-го марта 1873 г. для приходскихъ церквей правила о раздѣлѣ между членами причтовъ мѣстныхъ средствъ содержанія распространить и на причты соборныхъ и другихъ церквей, изъятыхъ отъ дѣйствія Высочайше утвержденного 16-го апрѣля 1869 года

положенія объ измѣненіи состава причтовъ (ст. II, п. 9), причемъ штатнымъ діаконамъ предоставить получать часть въ половину менѣе настоятеля. Государь Императоръ на журналѣ присутствія въ 1-й день марта 1880 года Высочайше соизволилъ написать Собственноручно: „Исполнить“. И, по справкѣ, приказали: Предложенную выписку изъ журнала присутствія по дѣламъ православнаго духовенства Высочайше утвержденнаго въ 1-й день марта сего года, объявить для руководства и исполненія по духовному вѣдомству циркулярно чрезъ „Церковный Вѣстникъ“.

(Церковный Вѣстникъ 1880 г., № 18-й).

4) Отъ 10-го 29-го апрѣля 1880 года № 843, объ увеличеніи кружечнаго сбора въ церквахъ на поклонниковъ въ Палестинѣ.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали предложеніе г. синодальнаго оберъ-прокурора объ увеличеніи кружечнаго въ церквахъ сбора на улучшеніе быта православныхъ поклонниковъ въ Палестинѣ. Приказали: во вниманіе къ ходатайству палестинской комисіи о содѣйствіи къ увеличенію кружечнаго сбора въ пользу палестинскихъ поклонниковъ, предписать чрезъ „Церковный Вѣстникъ“ московской и грузино-имеретинской синодальнымъ конторамъ, епархіальнымъ преосвященнымъ и главнымъ священникамъ гвардіи и гренадеръ и арміи и флотовъ сдѣлать распоряженіе объ оказаніи возможнаго со стороны подвѣдомственнаго имъ духовенства содѣйствія къ увеличенію сбора пожертвованій въ пользу палестинскихъ поклонниковъ.

(Церковный Вѣстникъ 1880 г., № 19).

ВСТУПЛЕНІЕ К. П. ПОБѢДНОСЦЕВА ВЪ НОВУЮ ДОЛЖНОСТЬ.

2-го мая въ прошлую пятницу вновь назначенный оберъ-прокуроромъ Св. Синода, членъ Государственнаго Совѣта, Тайный Совѣтникъ Константинъ Петровичъ Побѣдосцевъ въ первый разъ присутствовалъ въ Св. Синодѣ. Въ

засѣданіи Св. Синода находились всѣ наличные члены онаго и присутствующіе; въ томъ числѣ митрополиты: с.-петербургскій Исидоръ, московскій Макарій и кievскій Филофей, при товарищѣ оберъ-прокурора Тайномъ Совѣтникѣ Смирновѣ. Послѣ этого К. П. Побѣдоносцевъ посѣтилъ центральныя управленія по духовному вѣдомству, помѣщающіяся въ зданіи Св. Синода, т. е. Хозяйственное Управление, Учебный Комитетъ, Контроль при Святѣйшемъ Синодѣ и синодальное казначейство, а затѣмъ и находящуюся на Литейной улицѣ оберъ-прокурорскую канцелярію.

(Церковный Вѣстникъ 1880 г., № 19).

БЕСѢДЫ СЪ ЧУВАШАМИ

О ВѢРѢ ХРИСТІАНСКОЙ (*).

БЕСѢДА

ОБЪ УЧЕНІИ ГОСПОДА ІЕСУСА ХРИСТА (1).

Побѣдивъ діавола въ пустынѣ, Господь Іисусъ Христосъ пошелъ по городамъ и селеніямъ земли іудейской, проповѣдуя наступленіе царства Божія, и уча въ церкви и въ собраніяхъ народныхъ. Придите, чада, послушайте, слова Господни возвѣщу вамъ! Слушайте.

Господь училъ: покайтесь! Сказываю вамъ, говорилъ Онъ, что на небесѣхъ болѣе радости будетъ объ одномъ грѣшникѣ кающемся, нежели о девяноста праведникахъ. Вотъ у нѣкотораго человѣка было два сына, и сказалъ младшій изъ нихъ отцу: отче, дай мнѣ слѣдующую мнѣ часть имѣнія. И отецъ раздѣлилъ имъ имѣніе. По про-

(*) См. въ предъидущемъ № Извѣстій.

(1) Въ изложеніи ученія Іесуса Христа ученіе о блаженствахъ мною опущено потому, что ученіе это, какъ высшая степень христіанскаго совершенства, — для чувашъ младенцевъ въ вѣрѣ еще не своевременна.

шествіи не многихъ дней, младшій сынъ, собравъ все, пошелъ въ дальнюю сторону, и тамъ расточилъ имѣніе свое, живя распутно. Когда же онъ прожилъ все, насталь великій голодъ въ той странѣ, и онъ началъ нуждаться. И пошелъ, присталь къ одному изъ жителей страны той, и тотъ послаль его на поля свои пасти свиней. И онъ радъ былъ наполнить чрево свое рожками, которые ѣли свиньи; но никто не даваль ему. Пришедши же въ себя, сказалъ: сколько наемниковъ у отца моего избыточествуютъ хлѣбомъ, а я умираю отъ голода! Встану, пойду къ отцу моему и скажу ему: отче! я согрѣшилъ противъ тебя и предъ тобою, и уже недостойнъ называться сыномъ твоимъ; прими меня въ число наемниковъ твоихъ. Всталъ и пошелъ къ отцу своему. И когда онъ былъ еще далеко, увидѣлъ его отецъ его и сжалился; и побѣжавъ палъ ему на шею и цѣловаль его. Сынъ же сказалъ ему: отче! Я согрѣшилъ противъ тебя и предъ тобою, и уже недостойнъ называться сыномъ твоимъ. А отецъ сказалъ рабамъ своимъ: принесите лучшую одежду, и одѣньте его, и дайте перстень на руку его и обувь на ноги, и приведите откормленнаго теленка, и заколите; станемъ ѣсть и веселиться. Ибо сей сынъ мой былъ мертвъ, и ожилъ; пропадалъ и нашелся. И начали веселиться. Такъ, говорю вамъ, бываетъ радость у ангеловъ Божіихъ объ одномъ грѣшникѣ кающемся (Лув. XV, 7, 11—24, 10). Покайтесь же! Если же не покаетесь, то всѣ погибнете (—13, 3).

Вѣруйте въ Бога и въ Меня вѣруйте. Вѣрующій въ Меня вѣруетъ и въ пославшаго Меня Отца. И дабы всякій вѣрующій въ Меня не погибъ, но имѣлъ жизнь вѣчную, Богъ отдалъ на смерть Меня Сына Своего Единороднаго (Іоан. XIV, 1, 12, 44, 3, 14—16) И кто повѣритъ и крестится, тотъ спасенъ будетъ, а кто не повѣритъ осужденъ будетъ (Марк. XVI, 16). И если вы будете имѣть вѣру съ горчичное зерно, то ничего не будетъ не возможнаго для васъ. (Ме. XVII, 20). Возлюбите Господа Бога вашего всѣмъ сердцемъ вашимъ, и всею душею вашею и всѣмъ разумніемъ вашимъ. Кто любитъ отца или мать болѣе, нежели Меня, недостойнъ Меня, и кто любитъ сына или дочь болѣе, нежели Меня, недостойнъ Меня. И всякій кто оставитъ дома, или братьевъ, или сестеръ, или отца, или мать, или жену, или дѣтей, или

земли ради имени Моего, получить во сто кратъ и наслѣдуетъ жизнь вѣчную (Мѡ. X, 37. 19, 29). И если будутъ васъ поносить и гнать, и всячески несправедливо злословить за Меня, то радуйтесь и веселитесь; ибо велика ваша награда на небесѣхъ (Мѡ. V, 11. 12).

Любите ближнихъ, какъ самихъ себя, и какъ Я возлюбилъ васъ (Мѡ. XXII, 39, Иоан. XV, 12). На это одинъ законникъ сказалъ: кто мой ближній? Господь отвѣчалъ: нѣкоторый человекъ шелъ изъ Иерусалима въ Иерихонъ, и попался разбойникамъ, которые сняли съ него одежду, изранили его, и ушли, оставивъ его едва живымъ. По случаю одинъ священникъ шелъ тою дорогою, и, увидѣвъ его, прошелъ мимо. Также и левитъ, бывъ на томъ мѣстѣ, подошелъ, посмотрѣлъ и прошелъ мимо. Самарянинъ же нѣкто, проѣзжая, нашелъ на него, и, увидѣвъ его, сжаился. И, подошедши, перевязалъ ему раны, возливая масло и вино, и посадивъ его на своего осла, привезъ его въ гостиницу и позаботился о немъ. А на другой день, отѣзжая, вынулъ два динарiя, далъ содержателю гостиницы, и сказалъ ему: позаботься о немъ; и если издержишь что болѣе, я, когда возвращусь, отдамъ тебѣ. Кто изъ сихъ троихъ, думаешь ты, былъ ближній попавшемуся разбойникамъ? Законникъ сказалъ: оказавшій ему милость. Тогда Господь Иисусъ сказалъ: иди и ты поступай такъ же — помогай всякому безъ различiя вѣры и народности (Лук. X, 29—37).

Любите враговъ вашихъ, благословляйте проклинающихъ, благотворите ненавидящимъ васъ, и молитесь за обижающихъ васъ и гонящихъ васъ, да будете сынами Отца вашего небеснаго; ибо Онъ повелѣваетъ солнцу своему восходить надъ злыми и добрыми, и посылаетъ дождь на праведныхъ и неправедныхъ (Мѡ. V, 44. 45). Если ты принесешь даръ твой въ церковь, и тамъ вспомнишь, что братъ твой имѣетъ что нибудь противъ тебя, оставь, тамъ, въ церкви, даръ твой, и пойди, прежде примирись съ братомъ твоимъ, и тогда приди и принеси даръ твой (+ XXIII, 24). Тогда Петръ приступилъ къ Иисусу Христу и сказалъ: Господи! сколько разъ прощать брату моему, согрѣшающему противъ меня? до семи ли разъ? Господь сказалъ ему: не говорю тебѣ: до семи, но до седмижды семидесяти разъ. Вотъ разъ одинъ царь захотѣлъ сосчитаться съ рабами своими. Когда началъ онъ считаться, приведенъ былъ къ нему нѣк-

то, который долженъ былъ ему 10 тыс. талантовъ. А какъ онъ не имѣлъ, чѣмъ заплатить, то государь его приказалъ продать его, и жену его, и дѣтей, и все, что поны имѣлъ, и заплатить. Тогда рабъ тотъ палъ, и, кланяясь ему, говорилъ: Государь! потерпи на мнѣ, и все тебѣ заплачу. Государь, умиловидшись надъ рабомъ тѣмъ, отпустилъ его, и долгъ простилъ ему. Рабъ же тотъ, вышедши, нашелъ одного изъ товарищей своихъ, который долженъ былъ ему сто динаривъ, и, схвативъ его, душилъ, говоря: отдай мнѣ, что долженъ. Тогда товарищъ его палъ къ ногамъ его, умолялъ его, и говорилъ: потерпи на мнѣ и все отдамъ тебѣ. Но тотъ не захотѣлъ, а пошелъ и посадилъ того въ темницу, пока не отдастъ долгъ. Товарищи его, видѣвъ происшедшее, очень огорчились, и, пришедши, рассказали государю своему все бывшее. Тогда государь призываетъ его и говорить: злой рабъ! весь долгъ тотъ я простилъ тебѣ; потому что ты упросилъ меня. Не надлежало ли тебѣ помиловать товарища своего, какъ и я помиловалъ тебя? И разгнѣвавшись, государь его отдалъ его изязателямъ, пока не отдастъ ему всего долга. Такъ и Отецъ Мой небесный поступить съ вами, если не простить каждый изъ васъ отъ сердца своего брату своему согрѣшеній его (Мѣ. XVIII, 23—35). Сказавъ это, Господь возгласилъ: кто имѣеть уши слышать, да слышитъ. (Лук. VIII, 15).

БЕСЪДА

о любви ученіи Господа Иисуса Христа.

И сегодня ученіе Господа И. Христа возвѣщу вамъ. Послушайте со вниманіемъ.

(С) Господь училъ: вы слышали, что сказано древнимъ: не прелюбодѣйствуй, а я говорю вамъ, что всякій, кто смотритъ на женщину съ вождѣніемъ, уже прелюбодѣйствовалъ съ нею въ сердцѣ своемъ (Мѣ. V, 27, 28). Изъ сердца человѣческаго исходятъ злые помыслы, прелюбодѣйство, любодѣявія, убійство, кражи, лихоимства, злоба, коварство, непотребство, завистливое око, богохульство, гордость, безумство. Все сіе зло изъ сердца исходитъ и оскверняетъ чело-

вѣка (Марк. VII, 21—23). Блаженны чистые сердцемъ; они Бога узрятъ (Мѡ. V, 8).

Просите и дастся вамъ, ищите и найдете, стучите, и отворятъ вамъ. Ибо всякъ просящій получаетъ, и ищущій находитъ, и стучащему отворяютъ (Мѡ. VII, 7—11). Какой изъ васъ отецъ, когда сынъ попроситъ у него хлѣба, подастъ ему камень? или когда попроситъ рыбы, подастъ ему змѣю вмѣсто рыбы? Или если попроситъ яйцо, подастъ ему скорпиона? И если вы, будучи злы, умѣете даянїя благія давать дѣтямъ вашимъ, тѣмъ болѣе Отецъ небесный дастъ Духа Святаго просящимъ у Него (Лук. XI, 11—13).

Всегда молитесь и не унывайте. Вотъ въ нѣкоторомъ городѣ былъ судїя, который Бога не боялся, и людей не стыдился. Въ томъ же городѣ была нѣкоторая вдова; и она, приходя къ нему, говорила: защити меня отъ соперника моего. Но онъ долгое время не хотѣлъ. А послѣ сказалъ самъ въ себѣ: хотя я и Бога не боюсь, и людей не стыжусь; но какъ вдова сія не даетъ мнѣ покоя, защищу ее, чтобы она не приходила больше докучать мнѣ. И сказалъ Господь: слышите, что говоритъ судїя неправедный? Богъ ли не защититъ избранныхъ своихъ, вопіющихъ къ Нему день и ночь, хотя и медлитъ защититъ. Сказываю вамъ, что подастъ имъ защиту вскорѣ (Лук. XVIII, 1—8).

А молясь, не говорите лишняго, какъ язычники; ибо они думаютъ, что въ многоглаголанїи своемъ будутъ услышаны. Не уподобляйтесь имъ; ибо знаетъ Отецъ вашъ, въ чемъ вы имѣете нужду, прежде вашего прошенїя у Него. Молитесь же такъ: Отче нашъ сущїй на небесѣхъ! да святится имя Твое; да придетъ царствїе Твое, да будетъ воля Твоя и на землѣ, какъ на небѣ. Хлѣбъ нашъ насущный дай намъ на сей день; и прости намъ долги наша, какъ и мы прощаемъ должникамъ нашимъ; и не введи насъ во искушенїе; но избави насъ отъ лукаваго. (Мѡ. VI, 7—13).

Будьте и сами милосерды какъ и Отецъ вашъ небесный милосердъ. Всякому просящему у васъ давайте, и хотящаго занять у васъ не отвращайте. Когда творите милостыню, пусть лѣвая рука ваша не знаетъ, что дѣлаетъ правая; иначе не будетъ вамъ награды отъ Отца вашего небеснаго (Лук. VI, 36; Мѡ V, 42. VI, 3). Итакъ когда творите милостыню, не трубите предъ собою, чтобы прославляли васъ люди. (Мѡ. VI, 1).

Какою мѣрою мѣрите, такою же отмѣрится и вамъ (Лук. VI. 38). Вотъ въ одномъ городѣ нѣкоторый человѣкъ былъ богатъ; одѣвался въ порфиру и виссопъ, и каждый день пиршествовалъ блистательно. Былъ также нѣкоторый нищій, именемъ Лазарь, который лежалъ у воротъ его въ струпьяхъ и желалъ напитаться крошками, падающими со стола богатаго; и псы, приходя, лизали струпья его. Умеръ нищій, и отнесенъ былъ Ангелами на лоно Авраамово. Умеръ и богатъ, и похоронили его. И въ адѣ, будучи въ мукахъ, онъ поднявъ глаза свои, увидѣлъ издали Авраама и Лазаря на лонѣ его. И, возопивъ, сказалъ: отче Аврааме! умилосердуйся надо мной, и пошли Лазаря, чтобы омочить конецъ перста своего въ водѣ, и прохладить языкъ мой; ибо я мучусь въ пламени семъ. Но Авраамъ сказалъ: чадо! вспомни, что ты получилъ уже доброе свое въ жизни своей, а Лазарь злое; нынѣ же онъ здѣсь утѣшается, а ты страдаешь. Итакъ давайте и дастся вамъ, мѣрою доброю, утрясенною, нагнетенною и переполненною отсыплютъ вамъ въ лоно ваше (Лук. XVI, 19—25. VI, 38).

Не собирайте себѣ сокровищъ на землѣ, гдѣ моль и ржа истребляютъ и гдѣ воры подкапываютъ и крадутъ; но собирайте себѣ сокровища на небѣ, гдѣ ни моль, ни ржа не истребляютъ и гдѣ воры не подкапываютъ и не крадутъ (Мѣ. VI, 19. 20). Жизнь человѣка не зависитъ отъ изобилія его имѣнія. Вотъ у одного богача былъ хорошій урожай въ полѣ, и онъ разсуждалъ самъ съ собою; что мнѣ дѣлать? некуда мнѣ собрать плодовъ моихъ. И сказалъ: вотъ что сдѣлаю: сломаю житницы мои, и построю большія, и соберу туда весь хлѣбъ мой и все добро мое. И скажу душѣ моей: душа! много добра лежитъ у тебя на многіе годы: покойся, ѣшь, пей, веселись. Но Богъ сказалъ ему: безумный! въ сію ночь душу твою возмутъ у тебя: кому же достанется то, что ты заготовилъ? Такъ бываетъ со всякимъ богачемъ, который только собираетъ сокровища для себя, а не въ Бога богатѣетъ, т. е. добра не дѣлаетъ. Посему не ищите, что вамъ ѣсть, или что пить, и не безпокойтесь. Вашъ Отецъ знаетъ, что вы имѣете нужду въ томъ. Наипаче ищите царствія Божія, и это все приложится вамъ (Лук. XII, 17—21, 29—31). Всегда ожидайте пришествія Господа, всегда будьте готовы, ибо въ который часъ не думаете, придетъ Сынъ

Человѣческій (Лук. XII, 40). Когда же придетъ Сынъ Человѣческій во славу своей, и всѣ святые Ангелы съ Нимъ: то сядетъ на престолѣ славы Своей; и соберутся предъ Нимъ всѣ народы; и отдѣлитъ однихъ отъ другихъ, какъ пастырь отдѣляетъ овецъ отъ козловъ; и поставитъ овецъ по правую свою сторону, а козловъ по лѣвую. Тогда скажетъ царь тѣмъ, которые на правой сторонѣ Его: придите благословенніи Отца Моего, наследуйте царство, уготованное вамъ отъ созданія міра. Ибо алкалъ Я, и вы дали Мнѣ ѣсть; жаждалъ, и вы напоили Меня; былъ странникомъ, и вы приняли Меня; былъ нагъ, и вы одѣли Меня; въ темницѣ былъ, и вы пришли ко Мнѣ. Тогда праведники скажутъ Ему въ отвѣтъ: Господи! когда мы видѣли Тебя алчущимъ, и накормили? или жаждущимъ и напоили? Когда мы видѣли Тебя странникомъ и приняли? или нагимъ и одѣли? Когда мы видѣли Тебя больнымъ, или въ темницѣ, и пришли къ Тебѣ? И царь скажетъ имъ въ отвѣтъ: истинно говорю вамъ: поелику вы дѣлали сіе одному изъ сихъ братьевъ Моихъ меньшихъ, то сдѣлали Мнѣ. Тогда скажетъ и тѣмъ, которые по лѣвую сторону: идите отъ Меня, проклятые, въ огонь вѣчный, уготованный дяволу и ангеломъ его. Ибо алкалъ Я, и вы не дали Мнѣ ѣсть; жаждалъ, и вы не напоили Меня; былъ странникомъ, и не приняли Меня; былъ нагъ, и не одѣли Меня; боленъ и въ темницѣ, и не посѣтили Меня. Тогда и они скажутъ Ему во отвѣтъ: Господи! когда мы видѣли Тебя алчущимъ, или странникомъ, или нагимъ, или больнымъ, или въ темницѣ, и не послужили Тебѣ? Тогда скажетъ имъ въ отвѣтъ: истинно говорю вамъ: поелику вы не сдѣлали сего одному изъ сихъ меньшихъ; то не сдѣлали Мнѣ. И пойдутъ сіи въ муку вѣчную, а праведники въ жизнь вѣчную (Мѡ. XXV, 32—46).

Когда исполните все повелѣнное вамъ, говорите: мы рабы ничего не стоящіе, потому что сдѣлали, что должны были сдѣлать. Не считайте себя праведными и не унижайте другихъ. Не судите, да не судимы будете. Вотъ разъ два человѣка вошли въ храмъ помолиться: одинъ фарисей, а другой мытарь. Фарисей, ставъ, молился самъ въ себѣ такъ: Боже! благодарю Тебя, что я не таковъ, какъ прочіе люди, грабители, обидчики, прелюбодѣи, или какъ сей мытарь. Поцусь два раза въ недѣлю; даю десятую

часть изъ всего, что приобрѣтаю. Мытарь же стоялъ вдаль; не смѣлъ даже поднять глаза на небо; но, ударяя себя въ грудь, говорилъ: Боже! будь милостивъ ко мнѣ грѣшнику. Сказываю вамъ, что сей пошелъ оправданнымъ въ домъ свой болѣе, нежели тотъ; ибо всякій возвышающій самъ себя униженъ будетъ, и унижающій себя возвысится (Лук. XVII, 10. Мѡ. VII, 1. Лук. XVIII, 10—14).

Когда будешь позванъ къмъ на пирь, не садись на первое мѣсто, чтобы не случился кто изъ званыхъ почетнѣе тебя, и звавшій тебя и его, подошедши, не сказалъ бы тебѣ: уступи ему мѣсто; и тогда со стыдомъ долженъ будешь занять послѣднее мѣсто. Но когда званъ будешь, пришедши садись на послѣднее мѣсто, чтобы звавшій тебя, подошедъ, сказалъ: другъ! пересядь выше; тогда будетъ тебѣ честь предъ сидящими съ тобою. Когда же дѣлаешь пирь самъ, не зови друзей своихъ, ни братьевъ твоихъ, ни родственникововъ твоихъ, ни сосѣдей богатыхъ, чтобы и они когда тебя не позвали, и не получилъ ты воздаянiя. Но когда дѣлаешь пирь, зови нищихъ, увѣчныхъ, хромыхъ, слѣпыхъ; и блаженъ будешь, что они не могутъ воздать тебѣ; ибо воздаста тебѣ въ воскресенiе праведныхъ (Лук. XIV, 8—10. 12—14).

Такъ, др., Господь Иисусъ Христосъ училъ и такъ заповѣдалъ жить всѣмъ вѣрующимъ въ Него! Онъ говорилъ: не всякій говорящій Мнѣ: Господи! Господи! увидеть въ царство небесное, но исполняющій волю Мою.

Други! Исполняемъ ли мы волю Господню, живемъ ли такъ, какъ велѣлъ Господь Иисусъ Христосъ? О, и половину заповѣданнаго не исполняемъ! Чтожь? Какой отвѣтъ дадимъ Господу, чѣмъ оправдаемся предъ Нимъ? Нѣтъ намъ, др., оправданiя; ибо заповѣди Господни не тяжки, и время Господне благо и легко. (Мѡ. XI, 30).

Всякаго бо отвѣта недоумѣюще сію молитву принесемъ: Господи! мы согрѣшили, жили въ беззаконiяхъ, не право поступали предъ Тобою, не сохранили, не исполнили, что Ты заповѣдалъ намъ, но, Боже отцевъ, не оставь насъ до конца!..

БЕСЪДА

овъ избраніи апостоловъ и чудесахъ Господа Иисуса Христа. Для распространенія своего ученія Господь Иисусъ Христосъ изъ множества увѣровавшихъ въ Него избралъ сначала 12 учениковъ, а потомъ еще 70, и послалъ ихъ по два предъ лицемъ своимъ во всякій городъ и мѣсто, куда самъ хотѣлъ идти. И сказалъ имъ: идите, проповѣдуйте, что приблизилось царство небесное. Больныхъ исцѣляйте, прокаженныхъ очищайте, мертвыхъ воскрешайте, бѣсовъ изгоняйте (Лук. X, 1; Мѡ. X, 7, 8). Ученики эти называются апостолами. Давъ своимъ апостоламъ силу творить чудеса, Господь Иисусъ Христосъ и Самъ изцѣлялъ всякую болѣзнь и всякій недугъ, и Своими чудесами исполнилъ всю Іудею (стихъ велик. пят. на Господи возв.). Расскажу вамъ нѣкоторыя чудеса Его. Такъ однажды Иисусъ Христосъ вечеромъ плылъ на другую сторону моря галилейскаго и вотъ сдѣлалось великое волненіе на морѣ, такъ что лодка покрывалась волнами, а Онъ спалъ. Тогда ученики Его, подошедши къ Нему, разбудили Его, и сказали: Господи! спаси насъ; погибаемъ. И говоритъ имъ: что вы такъ боязливы маловѣрные? Потомъ, вставъ, запретилъ вѣтрамъ и морю, и сдѣлалась великая тишина (Мѡ. VIII, 23—26).

Другой разъ Иисусъ Христосъ удалился въ пустынное мѣсто одинъ; но народъ, услышавъ о томъ, пошелъ за Нимъ. Иисусъ съжалился надъ народомъ, и, не смотря на свою усталость, изцѣлилъ больныхъ его и училъ его до вечера. Когда же настала вечеръ, приступили къ Нему ученики Его, и сказали: мѣсто здѣсь пустынное, и время уже позднее: отпусти народъ, чтобы они пошли въ селенія, и купили себѣ пищи. Но Иисусъ сказалъ имъ: не нужно имъ идти; вы дайте имъ ѣсть. Они же говорятъ Ему: у насъ здѣсь только пять хлѣбовъ и двѣ рыбы. Онъ сказалъ: принесите ихъ Мнѣ сюда. И велѣлъ народу возлечь на траву, и, взявъ пять хлѣбовъ и двѣ рыбы, возрѣлъ на небо, благословилъ, и, преломивъ, далъ хлѣбы ученикамъ, а ученики народу. И ѣли всѣ и насытились и набрали оставшихся кусковъ двѣнадцать коробовъ полныхъ. А ѣвшихъ было

около пяти тысячъ челоѣкъ, кромѣ женщинъ и дѣтей (Мѡ. XIV, 14—21).

Но самое великое чудо, сдѣланное Господомъ Исусомъ Христомъ—это воскресеніе Лазаря четверодневнаго. Верстахъ въ трехъ отъ Іерусалима было небольшое село Виванія. Здѣсь жили двѣ сестры благочестивыя Марѡа и Марія съ братомъ своимъ Лазаремъ. Исусъ любилъ это семейство, и часто посѣпалъ его. Не задолго до страданій Исуса Христа Лазарь заболѣлъ. Исуса Христа въ Іерусалимѣ не было. Сестры Лазаря дали знать Исусу Христу о болѣзни брата. Исусъ Христосъ, намѣреваясь воскресить умершаго Лазаря, медлилъ прибытіемъ въ Виванію; и, чтобы чудо воскресенія было трогательнѣе и поучительнѣе для многихъ, пришелъ въ Виванію уже на 4 день послѣ смерти Лазаря. Марѡа, услышавъ, что идетъ Исусъ, пошла на встрѣчу Ему, Марія же сидѣла дома. Тогда Марѡа сказала Исусу: Господи! если бы Ты былъ здѣсь, не умеръ бы братъ мой. Но и теперь знаю, что чего Ты не попросишь у Бога, дасть тебѣ Богъ. Исусъ говорить ей: воскреснетъ братъ твой. Марѡа сказала Ему: знаю что воскреснетъ въ послѣдній день. Исусъ сказалъ ей: Я есмь воскресеніе и жизнь; вѣрующій въ Меня, если и умретъ, оживетъ. Марѡа пошла, и позвала тайно Марію сестру свою, говоря: Учитель здѣсь, и зоветъ тебя. Она, какъ скоро это услышала, поспѣшно встала и пошла къ Нему; пришедши къ Исусу, пала къ ногамъ Его, и сказала Ему: Господи! если бы Ты былъ здѣсь, не умеръ бы братъ мой. Исусъ, когда увидѣлъ ее плачущую и пришедшихъ съ ней іудеевъ плачущихъ, Самъ воскорбѣлъ духомъ, и возмущился, и сказалъ: гдѣ вы положили его? Говорятъ Ему: Господи! поиди, посмотри. Исусъ прослезился. Тогда іудеи говорили: смотри, какъ Онъ любилъ его. Исусъ же приходитъ во гробу. То была пещера, и камень лежалъ на ней. Исусъ говорить: отнимите камень. Сестра умершаго, Марѡа, говорить Ему: Господи! уже смердитъ, ибо четыре дня, какъ онъ во гробѣ. Исусъ говорить ей: не сказалъ ли Я тебѣ, что если будешь вѣровать, увидишь славу Божію? И такъ отняли камень отъ пещеры, гдѣ лежалъ умершій. Исусъ воззвалъ громкимъ голосомъ: Лазарь иди вонъ. И вышелъ умершій, обвитый по рукамъ и ногамъ погребальными пеленами. Исусъ гово-

рять имъ: развяжите Его, пусть идетъ. Тогда многіе изъ іудеевъ увѣровали въ Него.

Други! Иисусъ Христосъ вчера и днесъ тойже! И теперь только Имъ Однимъ мы живемъ и движемся и существуемъ (Дѣян. XVII, 28). И теперь вѣрующій въ Него получаетъ отъ Него изцѣленіе всѣхъ болѣзней душевныхъ и тѣлесныхъ. Прибѣгайте же къ Нему съ вѣрою во всѣхъ болѣзняхъ. Помните всегда, что наше воскресеніе и наша жизнь только Онъ. Одинъ, а не йомзиги ничтожныя боги ваши.

БЕСѢДА

О ПРЕОБРАЖЕНІИ ГОСПОДНЕМЪ.

Послѣ насыщенія народа въ пустынѣ, Господь Иисусъ Христосъ началъ открывать ученикамъ Своимъ, что Ему должно идти въ Іерусалимъ и много пострадать отъ старѣйшинъ и первосвященниковъ и книжниковъ, и быть убиту, и въ третій день воскреснуть (Мѡ. XVI, 21). И, чтобы ученики, увидѣвъ Его страданія и смерть, не соблазнились и не потеряли вѣры въ Него какъ въ истиннаго Сына Божія, за сорокъ дней до Своихъ страданій Преобразился — показалъ ученикамъ славу Свою, Божію. Преображеніе было такъ: Господь взялъ Петра, Іакова и Іоанна, брата его, и возвелъ ихъ на гору высокую однихъ. И преобразился предъ ними: и просіяло лице Его, какъ солнце, одежды же Его сдѣлались бѣлыми какъ снѣгъ. И вотъ, явились имъ Моисей и Ілія, съ Нимъ бесѣдующіе. При семъ Петръ сказалъ Иисусу: Господи! Хорошо намъ здѣсь быть; если хочешь, сдѣлаемъ здѣсь три кущи, Тебѣ одну, и Моисею одну, и одну Ілію. Когда онъ еще говорилъ, се, облако свѣтлое осѣнило ихъ; и се, гласъ изъ облака глаголющій: Сей есть Сынъ Мой возлюбленный, въ которомъ Мое благоволеніе, Его слушайте. И, услышавъ, ученики пали на лица свои, и очень испугались. Но Иисусъ, приступивъ, коснулся ихъ, и сказалъ: встаньте, и не бойтесь. Возведши же очи свои, они никого не увидѣли, кромѣ одного Іисуса (Матѡ. XVII, 1—9).

Преображеніе Господне празднуется 6 августа. Въ этотъ день православные христіане приносятъ въ церковь яблоки и медъ для освященія и благодаренія Господа, дающаго намъ все необходимое.

Другіе яблоки и медъ приносите и вы; но, вѣдь, Господь даетъ намъ не одни только яблоки и медъ. Онъ даетъ намъ хлѣбъ, даетъ скоть; ибо Господня земля и что наполняетъ ее (Пс. XXIII, 1); и насаждающій и поливающій есть ничто, а все—Богъ возвращающій (1 Кор. III, 7). Значитъ, прежде, чѣмъ вкушать что либо новое—отъ хлѣба ли, отъ скота ли, нужно возблагодарить Господа (—XI, 30), принести въ церковь для освященія. Православные христіане такъ и дѣлаютъ, приносятъ въ церковь и новый хлѣбъ, и сыръ и яйца, и овощъ для освященія; потомъ обдѣляютъ нищихъ, а за тѣмъ во славу Божию вкушаютъ и сами. Вы же, др., почему такъ не дѣлаете? Вѣдь и вы люди крещенные (*). Скажете: и мы молимъ новый хлѣбъ. Предъ кѣмъ? Предъ Богомъ. Такъ ли? Припомните-ка свое моленіе! Ну, судите сами, Божіе ли мѣсто у порога избы? (*) Если и почетнаго гостя мѣсто впереди, а не у порога, то Божіе-то и подавно. Правда, Господь вездѣ Сынъ и вся исполняй... Но, вѣдь, и мѣста въ дому всѣ одинаковы; отъ чего же ты хорошему гостю даешь мѣсто впереди? Для почета. И такъ, если,—чтобы почестъ гостя, отводятъ ему лучшее мѣсто въ своемъ домѣ, то тѣмъ болѣе это сдѣлай для Бога. Опять: предъ чиновникомъ и не важнымъ стоишь безъ шапки, а во время моленія въ шапкѣ. Ну, статное ли это дѣло? Чиновника, который можетъ наказать только твое тѣло, уважаешь, стоишь предъ нимъ безъ шапки, а предъ Богомъ, могущимъ погубить и душу и тѣло въ гееннѣ, стоишь въ шапкѣ.. Опять: вспомните ка вашу молитву! Какихъ, какихъ боговъ не перебираете вы въ ней, чего, чего не просите въ ней! Вы просите Бога и о томъ, чтобы скотина по-

(*) Въ Кошкинскомъ приходѣ года съ четыре есть, какъ начали приносить въ церковь новый печеный хлѣбъ. Но далеко не всѣ..

(*) Во время моленія хлѣба чуваша молятся обратясь къ двери, и распорядитель, прочитавъ молитву, въ шапкѣ вышиваетъ пиво..

радовала васъ навозомъ—каломъ и мочей. И вы чистую правду говорите, называя эту свою молитву глупой молитвой. Слушайте, что говоритъ Господь: Я Господь Богъ твой, и нѣтъ еще никакого другаго (Втор. XXXII, 39);—нѣтъ ни равнаго Ему, нѣтъ ни большаго надъ Нимъ, ни меньшаго Его; нѣтъ у Него ни жены, ни прислужниковъ. Онъ одинъ Творецъ всего. Онъ одинъ податель всего; Его одного должно знать, Его Одного почитать. И когда Ему молитесь, то не говорите лишняго, какъ язычники; ибо они думаютъ, что во многословии своемъ будутъ услышаны. Не удобляйтесь имъ; ибо знаетъ Отецъ вашъ, въ чемъ вы имете нужду, прежде вашего прошения (Мѡ. VI, 7—8). Вотъ что говоритъ Господь. И такъ, др., освящайте новый хлѣбъ словомъ Божиимъ и молитвою въ церкви, а не пивомъ и своею, какъ сами зовете, глупой молитвой. Освятить въ церкви новый хлѣбъ, или другое что, подѣлитесь съ нищими, а потомъ и сами принимайте съ благодареніемъ (1 Тим. IV, 45). Скажете: послѣ трудовъ ужъ и не попить, и пива не испить? Можно и это слѣлать, но по Божьему. Какъ—слушайте. Когда дѣлаешь пирь, говоритъ Господь, зови нищихъ, увѣчныхъ, хромыхъ, слѣпыхъ; и блаженъ будешь, что они не могутъ воздасть тебѣ; ибо воздасть тебѣ въ воскресеніе праведныхъ (Лук. XIV, 13, 14). Вотъ, что говоритъ Господь. Помните это.

БЕСѢДА

о входѣ Господа Иисуса Христа въ иерусалимъ.

Господь І. Христосъ, воскресивъ Лазаря изъ мертвыхъ, удалился въ пустыню. За шесть дней до еврейскаго праздника Пасхи Онъ снова пришелъ въ Виаанію. Съ радостию приняли Его жители Виааніи; приготовили для Него большой ужинъ; въ числѣ гостей былъ и Лазарь воскресенный. Одна изъ сестеръ Лазаря прислуживала при столѣ, а другая сестра Марія, взявъ фунтъ чистаго, дорогаго мѡра, возлила его на голову І. Христа, помазала и отерла волосами своими ноги Его; и домъ исполнился благоуханіемъ отъ мѡра,

На другой день Господь изъ Виваніи отправился въ Іерусалимъ. И когда приблизился къ деревнѣ Висеагіи, при горѣ Елеонской, послалъ впередъ двухъ учениковъ и сказалъ имъ: идите въ противулежащее селеніе, въ которомъ найдете ослицу, привязанную и осленка, съ нею на котораго никакой человекъ никогда не садился; отвязавъ его, приведите ко Мнѣ. И ежели кто скажетъ вамъ что нибудь — спросить васъ, для чего отвязываете, то скажите ему, что Господу надо ихъ; и тотчасъ отпустить ихъ. Ученики такъ и сдѣлали: привели ослицу и осленка, осленка покрыли одеждami своими и посадили на него Іисуса. И когда Онъ ѣхалъ, многіе постизали по дорогѣ одежды свои, а иные срѣзывали пальмовыя вѣтви и бросали ихъ по дорогѣ. Когда Онъ сталъ спускаться уже съ горы Масличной, все множество учениковъ начали съ радостію велегласно хвалить Бога за всѣ чудеса, видѣнныя ими. Многіе и изъ народа, пришедшаго на праздникъ, услышавъ, что Господь І. Христосъ идетъ въ Іерусалимъ, взяли пальмовыя вѣтви, вышли Ему на встрѣчу и восклицали: осанна, т. е. спаси, даруй счастье Сыну Давидовъ! Благословенъ приходящій во имя Господне, Царь Израилевъ! И когда приблизился къ городу, то увидѣвъ его, заплакалъ о немъ, говоря: Іерусалимъ! Іерусалимъ! о, еслибы ты, хотя въ сей день твой, узналъ то, что служить къ благосостоянію твоему. Но сіе сокрыто отъ очей твоихъ. Ибо придутъ къ тебѣ дни, когда враги твои обложатъ тебя окопами, и окружатъ тебя и стѣснятъ тебя отовсюду. И разорятъ тебя до основанія и избіютъ дѣтей твоихъ, и не оставятъ въ тебѣ камня на камнѣ за то, что ты не уразумѣлъ посѣщенія своего. Чрезъ 40 лѣтъ вѣрно исполнилось слово Господне. На праздникъ Пасхи окружили Іерусалимъ Римляне, стѣснили его, заморили голодомъ и раззорили; много народу погибло отъ голода, много отъ меча, а больше того было продано въ неволю въ разныя страны. Объ этомъ-то Господь и плакалъ. Такъ-то, др., Онъ любилъ людей; всякое горе людское тяжело отзывалось на сердцѣ Его!

Когда Господь вступилъ въ Іерусалимъ, весь городъ пришелъ въ волненіе, говоря: кто это? Народъ же, пришедши съ Іисусомъ, говорилъ: это Іисусъ, пророкъ изъ Назарета. Вечеромъ Іисусъ Христосъ удалился въ Виванію; за

тѣмъ три дня съ утра до вечера, приходя въ Иерусалимъ, училъ въ храмѣ, а ночи, выходя, проводилъ на горѣ называемой Елеонскою. И весь народъ съ утра приходилъ къ Нему во храмъ слушать Его.

Торжественный входъ Иисуса Христа каждагодно воспоминается за шесть дней до Пасхи и называется Вербнымъ Воскресеніемъ. Въ этотъ день мы, подобно евреямъ, съ вѣтвями встрѣтившимъ Христа, держимъ въ рукахъ вербу и прославляемъ Христа, побѣдителя смерти. Вербна поминаетъ намъ о томъ, что Господь Иисусъ Христосъ побѣдилъ смерть, и что всѣ умершіе рано или поздно оживутъ, какъ оживаетъ послѣ зимы верба. И въ самомъ дѣлѣ: верба зимою бываетъ какъ бы мертвою, нѣтъ на ней ни листиковъ, нѣтъ въ ней движенія сока; но, вотъ, пахнуло тепломъ, приблизилась весна, и, по Божьему велѣнію, сначала распускается почка, а за тѣмъ появляются и листья. Точно также, др. мои, и для умершихъ наступитъ своя весна, свое лѣто. При кончинѣ міра Господь оживитъ всѣхъ умершихъ, а оставшимся въ живыхъ дастъ тѣло нетлѣнное; и тогда наступитъ вѣчное лѣто, вѣчная жизнь—для праведниковъ радостная, для грѣшниковъ горькая.

Есть обычай вербу, полученную въ церкви, сберегать у св. иконъ цѣлый годъ. Хорошій обычай. Вербна, будучи у тебя постоянно предъ глазами, постоянно же будетъ и напоминать о твоёмъ воскресеніи и тѣмъ удерживать отъ грѣховъ. Какъ? Послушай! Какъ въ церковь вносятъ только вербу распутившуюся, сухую же или бросаютъ зря, или жгутъ, такъ и по воскресеніи мертвыхъ въ царство небесное войдутъ только люди добрые, подобные сырому дереву; худые же люди, какъ сухіе сучья, будутъ ввержены въ огонь неугасимый. И такъ придетъ ли тебѣ худая мысль,—взгляни на вербу, и подумай: какъ я согрѣшу? вѣдь, мнѣ рано или поздно придется умереть и воскреснуть, а въ воскресеніи люди худые, какъ сухіе сучья, будутъ ввержены въ огонь неугасимый; въ царство же небесное войдутъ только добрые, подобные распутившимся деревьямъ.

Еще, други, одно слово. Господь Иисусъ Христосъ, совершивъ входъ въ Иерусалимъ, три дня съ утра до вечера училъ въ церкви и весь народъ съ утра приходилъ къ Нему слушать Его. И теперь въ понедѣльникъ, вторникъ и

среди страстной недѣли читается въ церкви жизнь Иисуса Христа и Его святое ученіе. Старайтесь же и вы тогда приходите въ церковь. Не отказывайтесь за недосугомъ. Въд и народъ, приходившій слушать Иисуса Христа, былъ не бездомовецъ какой, и у него были: домъ, семья и скоть, а всетаки онъ приходилъ слушать. Вотъ ты, др., знаешь жительство своего отца, знаешь его волю. Но Господь Иисусъ Христосъ дороже отца; Онъ за тебя претерпѣлъ страшныя страсти, за тебя пролилъ пречистую Свою кровь, для тебя приготовилъ царство небесное. Какъ же не знать Его жизнь, Его святую волю?—Подумайте!

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Приемъ воспитанниковъ

ВЪ КІЕВСКУЮ ДУХОВНУЮ АКАДЕМІЮ.

Отъ Совѣта кіевской духовной академіи объявляется:

1) Съ 19 августа сего 1880 г. въ Кіевской духовной академіи, для образованія новаго курса въ ней, имѣеть быть приемъ студентовъ.

2) Желающіе поступить въ академію подвергаются повѣрочному испытанію изъ догматическаго богословія (окончившіе курсъ гимназіи испытываются въ предѣлахъ иностраннаго православнаго христіанскаго катихизиса), общей церковной исторіи, логики и по одному изъ древнихъ языковъ—греческому или латинскому; кромѣ того, въ присутствіи членовъ испытательной коммисіи, должны написать три сочиненія на данныя темы, изъ которыхъ одна богословскаго содержанія, другая—филосовскаго и третья—литературнаго.

3) Казеннокостныхъ вакансій для новаго курса имѣеться 45. Кромѣ того состоятъ въ кіевской духовной академіи свободными двѣ стипендіи, учрежденныя кіевскимъ го-

родскимъ обществомъ въ 1869 году по случаю 50-лѣтняго юбилея академіи (въ 250 руб. каждая),—исключительно для дѣтей кievскихъ гражданъ, поступающихъ въ оную для получения богословскаго образованія.

4) Порядокъ и условія пріема студентовъ въ академію изъяснены въ „правилахъ для учащихся въ кiev. дух. академіи“. Изъ нихъ объявляются къ свѣдѣнію слѣдующіе §§.

§ 1. Въ студенты академіи принимаются лица всѣхъ состояній православнаго исповѣданія, съ успѣхомъ окончившіе курсъ семинаріи или полной (съ двумя древними языками) классической гимназіи (Уст. дух. акад. § 6).

§ 3. Просьбы о пріемѣ въ студенты академіи подаются на имя ректора академіи съ 1-го августа по 15-е. Къ 15 августа являются въ академію и воспитанники семинарій, присылаемые въ академію по распоряженію начальства.

§ 4. Къ прошенію о пріемѣ въ студенты должны быть приложены слѣдующіе документы: а) семинарскій или гимназическій аттестатъ, или свидѣтельство объ успѣшномъ выдержаніи испытанія изъ предметовъ полного семинарскаго или гимназическаго курса: б) метрическое свидѣтельство о рожденіи и крещеніи; в) документы о состояніи, къ которому принадлежитъ проситель по своему званію, если онъ не духовнаго происхожденія. Лица податнаго сословія обязаны, сверхъ сего, представить свидѣтельство объ увольненіи ихъ обществами на законномъ основаніи. Кромѣ того тѣ изъ просителей, которые родились въ 1853 и въ слѣдующіе годы, должны имѣть свидѣтельство о явкѣ къ исполненію воинской повинности или свидѣтельство о приискѣ къ призывному участку по отбыванію сей повинности.

§ 5. Всѣ желающіе поступить въ академію, должны имѣть въ семинарскомъ или гимназическомъ аттестатѣ отмѣтку о поведеніи не ниже очень хорошей. Поступающіе къ академію по прошествіи года по выходѣ изъ учебнаго заведенія должны представить свидѣтельство объ очень хорошемъ поведеніи отъ того начальства, въ вѣденіи котораго состояли.

§ 6. Лица, желающіе поступить въ число студентов академіи, предъ наступленіемъ повѣрочнаго испытанія обязаны заявить, на какое отдѣленіе они хотятъ поступить.

§ 7. Всѣ студенты, какъ приславные въ академію по распоряженію начальства, такъ и поступающіе по собственному желанію, подвергаются повѣрочному испытанію въ особяхъ, назначаемыхъ для этого Совѣтомъ, комиссіяхъ и принимаются въ студенты по успѣшному выдержаніи въ академіи повѣрочнаго испытанія (§ 127).

§ 9. При повѣрочномъ испытаніи члены испытательной комиссіи обращаютъ вниманіе при отвѣтахъ не столько на званіе подробностей, сколько на способности и степень умственного развитія испытуемыхъ.

§ 10. Сочиненія, написанныя поступающими въ академію, при сужденіи объ ихъ способностяхъ и степени развитія, берутся въ расчетъ больше, чѣмъ ихъ отвѣты.

§ 11. По окончаніи испытанія, комиссіи, разсмотрѣвъ сочиненія поступающихъ и принявъ въ соображеніе устные ихъ отвѣты, представляютъ заключеніе Совѣту о способности лицъ, подвергавшихся испытанію, со своими отмѣтками.

§ 12. По разсмотрѣніи отмѣтокъ испытательныхъ комиссій, Совѣтъ оказавшихся лучшими на повѣрочномъ испытаніи принимаетъ казеннокостными студентами, а другихъ, выдержавшихъ испытаніе удовлетворительно, своекоштными. Остальные лица, оказавшіяся на повѣрочномъ испытаніи неприготовленными къ слушанію академическихъ лекцій, въ академію не принимаются и получаютъ обратно свои документы (§ 128). Поступающіе на казенное содержаніе подвергаются медицинскому освидѣтельствованію.

§ 13. Обязательства, лежащія на воспитанникахъ пользующихся казеннымъ содержаніемъ, опредѣляются параграфами устава: § 166. Казеннокостные студенты, по окончаніи академическаго курса, обязаны прослужить за каждый годъ содержанія въ академіи полтора года въ духовно-учебномъ вѣдомствѣ, по назначенію начальства. § 167. Казеннокостные студенты обязаны отправлять (по § 166)

установленную службу, куда бы они не были подлежащими начальствами избраны и назначены. Эта обязанность не распространяется на своекоштных студентов. § 198. Казеннокоштные студенты, въ случаѣ выхода изъ духовно-учебнаго вѣдомства до окончанія учебнаго курса или послѣ онаго до истеченія установленнаго обязательнаго срока службы, должны возратить сумму, употребленную на ихъ содержаніе въ академіи или недослуженнаго времени.

Примѣчаніе: Тѣ изъ казеннокоштныхъ студентовъ академіи, которые, не получивъ, по независѣвшимъ отъ нихъ причинамъ, должностей въ духовно-учебныхъ заведеніяхъ, поступать на священнослужительскія мѣста, могутъ быть освобождаемы отъ взноса денегъ за воспитаніе въ академіи, по особому ходатайству предъ высшимъ начальствомъ.

§ 14. Тѣмъ же обязательствамъ подчиняются и студенты пользующіеся академическими стипендіями, которыя учреждены при академіи правительствомъ или хотя частными лицами и учрежденіями, но съ условіемъ обязательной службы.

§ 15. Съ своекоштныхъ студентовъ платы за слушаніе лекцій не взимается (§ 8).

Содержаніе № 10-го: — 1) Опредѣленія Святѣйшаго Синода. — 2) Вступленіе К. П. Побѣдоносцева въ новую должность. — 3) Бесѣды съ чувашами о вѣрѣ христіанской. — 4) Объявленіе.

Печатать дозволяется. Ректоръ Академіи, протоіерей *А. Владимірекій*.
Казань. Университетская Типографія. 1880.